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VERBALE DI RIUNIONE DEL CONSIGLIO DIRETTIVO 

 
del 10.11.2022 

 
Il giorno 10/11/2022 alle ore 18.00, in modalità mista in presenza, presso la sede 
dell’Ente di Gestione delle Aree Protette della Valle Sesia in Corso Roma 35 - Varallo 

VC, e da remoto, ai sensi del Regolamento per il funzionamento delle riunioni degli 
organi dell’Ente di gestione delle Aree protette della Valle Sesia in modalità telematica, 

approvato con deliberazione del Consiglio n. 10 del 26/5/2022, si è riunito il Consiglio 
dell’Ente di gestione delle Aree protette della Valle Sesia, per regolare convocazione del 
suo Presidente, per discutere il seguente OdG.  

 
1. Approvazione del verbale della seduta precedente. 

2. Approvazione del progetto di fusione dell’ATL Biella Valsesia Vercelli e dell’ATL 
della Provincia di Novara. 

3. Approvazione indirizzi al dirigente per la contrattazione decentrata anno 2021.  
4. Comunicazioni del Vicepresidente 

 

Sono presenti i seguenti Consiglieri 
 

CONSIGLIERI PRESENTI ASSENTI 

ANNOVAZZI Maria Teresa X  

DEGASPARIS Andrea  X 

FERRARIS Giuseppe X  

TAMBORNINO Egidio X  

VAIRA Filiberto X  

 
Dei quali sono presenti n. 4.   

 
I Consiglieri Annovazzi, Ferraris, Tambornino e Vaira sono collegati da remoto mediante 
piattaforma zoom. 

 
Assiste il segretario dell’organo dott.ssa Lucia Pompilio. 

 
1. Approvazione del verbale della seduta precedente. 

 

Il segretario legge il verbale della seduta del Consiglio del 26/10/2022. Il Consiglio 
approva il verbale con Deliberazione n. 27. 

 
2. Approvazione del progetto di fusione dell’ATL Biella Valsesia Vercelli e dell’ATL 

della Provincia di Novara.  

 



Il segretario illustra la comunicazione acquisita al protocollo dell’Ente al n. 1583 del 

3/10/2022 con cui l’Agenzia di Accoglienza Promozione Turistica Locale APTL Biella 
Valsesia e Vercelli ha convocato un’Assemblea straordinaria per il giorno 14/11/2022 

per l’approvazione del progetto di fusione per unione con l’APTL della Provincia di Novara 
nell’ATL Terre dell’Alto Piemonte Biella Novara Valsesia Vercelli S.c.ar.l. L’APTL Biella 
Valsesia e Vercelli chiede ai Soci pubblici di inviare la deliberazione di approvazione del 

progetto di fusione e l’APTL di Novara ha convocato un’assemblea straordinaria di pari 
oggetto il 14/11/2022. Il Consiglio approva il progetto di fusione delle due APTL nell’ATL 

Terre dell’Alto Piemonte Biella Novara Valsesia Vercelli con Deliberazione n. 28.  
 

3. Approvazione indirizzi al dirigente per la contrattazione decentrata anno 2021.  

 
Il segretario illustra ai Consiglieri i criteri per la contrattazione decentrata a livello 

dell’Ente per l’anno 2022 utili per l’erogazione dell’incentivo di produttività per il 
personale dipendente. Il consiglio li approva con Deliberazione n. 29. 
 

4. Comunicazioni del Vicepresidente 
 

 Il Vicepresidente chiede di potere disporre dei documenti da deliberare prima 
delle sedute del Consiglio, affinché i Consiglieri possano esaminarli in tempo 

utile e si riduca il tempo dedicato alla lettura, a favore del confronto e della 
discussione.  

 Il Vicepresidente propone di coinvolgere maggiormente i Consiglieri in 

relazione alle attività dell’Ente, delegando i compiti per area tematica di 
competenza o per territorio di riferimento, al fine di alleggerire le 

incombenze a carico della Vicepresidenza e di coinvolgere maggiormente il 
Consiglio. 

 Il Vicepresidente informa di avere preso contatti con il Presidente del 

Comprensorio Alpino VC1 per sollecitare la trasmissione dei dati di 
censimenti e abbattimenti di galliformi alpini secondo i disposti delle Misure 

di Conservazione dei Siti Rete Natura 2000. Informa il Consiglio che anche 
le Aziende faunistiche con territorio ricompreso nei Siti Rete Natura 2000 in 
gestione all’Ente devono rispettare i medesimi adempimenti e chiede al 

consigliere Vaira di collaborare per conto dell’AFV della Val d’Otro dove lavora 
e di informare l’AFV Val Vogna. 

 La consigliera Maria Teresa Annovazzi relaziona sull’incontro tenutosi a 
Salbertrand presso la sede dell’Ente di gestione delle aree protette delle Alpi 
Cozie il 7/11/2022 con il Vicepresidente Fabio Carosso e il dirigente del 

Settore Sviluppo sostenibile, biodiversità e aree naturali Arch. Jacopo 
Chiara. Oggetto dell’incontro era la situazione economica finanziaria degli 

Enti, la filiera della carne proveniente dalla gestione dei cinghiali nelle aree 
protette, l’aggiornamento sul piano lupo, la comunicazione coordinata del 
sistema parchi. Il Vicepresidente informa sulla difficoltà da parte di Regione 

di incrementare i trasferimenti per la gestione ordinaria e sollecita 
l’attivazione di iniziative di fruizione a pagamento da parte degli Enti. 

 
Non avendo altro da discutere, la seduta viene chiusa alle 19.30.  
 

 

 

 

 



Letto, approvato e sottoscritto 

 

    Il Vicepresidente          Il Segretario 

     Giuseppe Ferraris          Lucia Pompilio 

     firmato digitalmente                  firmato digitalmente 

 


